

2004/2/29

教區收錄兩終執候選人

（本報訊）教區終身執事委員會主席陳志明副主教，於二月二十一日（星期六），在沙田聖本篤堂主持兩位終身執事候選人收錄禮。

收錄禮儀在當天下午六時半的提前主日彌撒中進行，彌撒聖祭由陳志明副主教主禮，聖本篤堂主任司鐸劉德光神父及多位神父共祭，四位終身執事襄禮。講道後兩位終身執事有志者李福生及梁成晉由太太陪同站在祭台前，在親友及四百多位信友見證下，被正式收錄為終執候選人。

李福生和梁成晉兩人於二〇〇二年十月被接納為終執有志者，接受有關培育。梁氏為聖雲先會香港中央分會會長，收錄禮後將於聖本篤堂牧民實習；李氏為香港仔聖伯多祿堂男教友組織「伯多祿使徒會」成員，現職社會服務工作，他於明年才履行實習工作。兩人均在聖神修院神哲學院宗教學部進修。

天主教香港教區一九九七年祝聖首批兩位終身執事，現有終身執事六位，候選人七位，有志者兩位。收錄禮畢，候選人進入為期至少三年的培育階段，擔任聖言及愛德服務，接受信理、靈修培育等，期間不斷接受評估，合適人選稍後會再領受宣讀職和輔祭職，最後祝聖為終身執事。（鄧）

左起：李福生夫婦、劉德光神父、陳志明副主教及梁成晉夫婦合照。



2004/3/28

教區善別禮儀服務 悼亡人 與在世者同行

（本報訊）教區神長指出，為已亡公教徒安排天主教殯葬禮是堂區的牧民工作，這是教會團體與喪親者同行的過程；目前全港二十多個堂區設有「善別禮儀小組」從事這牧民工作，它們有別於坊間私營的殯儀服務。

對於有私營機構（包括臨恩教友服務中心）提供天主教殯儀服務，陳志明副主教強調，那些團體並非教區機構，當中只是信眾自發營運。他說，不反對信徒提供殯葬服務，但亦曾聽聞發生過涉及金錢的誤會；他期望有關私營機構能為使用者釐清服務範圍。

事實上，教區禮儀委員會二〇〇一年成立「善別禮儀組」，負責有關培育工作外，又支援堂區組織「善別禮儀小組」，以協助神職人員安慰亡者家屬、舉行葬禮。

陳副主教三月十六日稱：「負責善別禮儀的神父若不在場，例如未能前往守靈祈禱，善別小組可分擔這些工作。」他指出，為公教徒來說，善別不只是坊間的一般儀式，還具備牧民幅度，「在殯葬的服務上，以每個堂區為主，堂區神父為首要的牧者，教友則以共負責任的精神，協助堂區神父履行牧養天主子民的使命」。

陳志明：臨恩殯儀服務非教區組織

另一方面，教區善別禮儀組核心成員汪國琛執事和宋雲龍執事稱，為協助家屬逾越親人離世的哀傷，善別義工本著愛德，以同行者角色提供善別服務。

宋執事三月十七日稱，善別禮儀組透過殯葬禮儀，表達教會對信徒的關懷，亦協助亡者家屬安排具體的殯葬事宜，包括提醒家屬為亡者申請死亡證、提供殯儀資料讓家屬參考等。汪執事稱，若信徒不幸有親人離世，在準備亡者的領洗紙及死亡證的同時，應聯絡堂區神父。

教區善別禮儀組的職責之一，是支援堂區成立善別小組。汪執事稱，善別小組隸屬堂區，由主任司鐸帶領，服務堂區信眾。目前全港超過二十五個堂區設有善別小組。

宋執事補充，善別小組亦會提供跨區服務，若所屬堂區未設善別小組，家屬可聯絡教區善別禮儀組尋求協助。

宋氏說，善別服務能產生福傳效果：好些一段時間沒有參與彌撒的信徒，接觸過善別小組的服務後，會再返回堂區；亦有未奉教家屬，自發走到堂區慕道。

汪執事稱，教區善別禮儀組早前編製的《善別禮儀組資料手冊》，介紹由信徒逝世後、以至掃墓的天主教殯葬及禮儀安排、守靈及出殯祈禱須知，指出如何處理民間禮儀如「擔幡買水」帶出的牧民課題，並收錄各項殯葬資料。

對於私營機構提供殯葬服務帶來的誤會，有神父亦略有所聞。某神父稱，一堂區信徒在親人火葬後到堂區領取「墳場紙」，詢問下得悉該信徒早前光顧了某殯儀服務公司，以為所付費用是「全包」的；但當事人在葬禮上卻發現沒有神父主持禮儀，殯儀公司表示若要找神父主持禮儀是需另行收費的。查實堂區教友遇白事要由本堂神父主持禮儀，其實是不要收費的；按指定意向奉獻的彌撒，其獻儀規定（最少）為港幣三十元。（鄧）

● 教區善別禮儀組聯絡人為汪國琛執事

電話：2795-2566；傳真：2795-2244

2005/8/29

聖神太極靈修會成立

結合太極拳修練提昇人靈

（本會訊）筲箕灣聖十字架堂八月十日成立堂區善會「聖神太極靈修會」，服務該堂的終身執事姚友鴻出任善會神師。

在八月十日的成立儀式中，聖十字架堂主任司鐸駱鏗祥神父祝福了該善會全體四十七名會員。接著，姚執事介紹「聖神太極靈修會」的源起、宗旨和展望。

姚執事說，本地教會人士自一九九五年開始推動「太極靈修」，目前成立「聖神太極靈修會」可說是進入一個新里程：由「太極靈修班」擴展為堂區的善會團體。他期望「聖神太極靈修會」可擴展至其他堂區。

典禮中，駱神父又委任了葉大明為太極班師傅，康伯誠中醫師為顧問，蔡惠敏為會長。香港太極總會監督梁日初師傅當日亦應邀出席。

隨後，葉大明師傅致辭，表示太極拳有廣泛群眾基礎，把它與靈魂修練結合，是個很好的理念，他期望有關人士能加以推廣。

據悉，「聖神太極靈修會」目前逢週二和週四早上在堂區練太極拳，每月第二個週二練拳前舉行善會月會；在四十七名會員中，有十多人未領洗入教。

「聖神太極靈修會」的宗旨是：「發揚高雅康壽、可養生修心、提昇人靈，達到天人合一的太極拳；並以太極拳的修練與天主教靈修結合，在聖神的默感下，成爲一種可經驗天主，與主契合的靈修方法；也在主耶穌基督的教導下，活出「愛主愛人」的精神，爲主作證，傳揚福音。（教）



周豫康謝明輝晉秩 領受終身執事聖職

（本報訊）教區主教陳日君十月二日祝聖周豫康和謝明輝二人爲終身執事，讓教區終身執事人數增至八人。

授予執事聖職典禮十月二日下午三時假九龍聖德肋撒堂舉行，由陳日君主教主禮，湯漢輔理主教偕同約三十多位司鐸共祭，多位終身執事襄禮，約一千名信眾參禮。

禮儀中，教區終身執事委員會主席陳志明副主教，先向陳日君主教推薦謝明輝、周豫康爲教會終身執事，並向陳主教確認他們都具備領受執事聖職資格。緊接由謝明輝太太李瑋華、周豫康女兒周子詠分別爲兩位準執事作見證。

陳主教於講道中指出，執事職務是神職人員的召叫，爲禮儀、傳道、愛德等各方面服務。他說，執事神恩早已在宗徒時代開始，「現在社會需要許多服務，教會讓信徒再接受這份神恩」。

陳主教講話後，周豫康和謝明輝兩人站在主教座前，表明接受執事職之意願，再跪在主教前應許服從長上的承諾，兩人隨後俯伏地上，朝天朝諸聖呼求後，陳主教及湯主教先後爲兩人覆手，周豫康和謝明輝隨即晉身教區終身執事行列。

新終執從陳主教手中接受執事領帶，並分別由家人協助配戴；主教隨即授予兩人福音書。兩位執事在掌聲的祝福中，與參禮神職人員及家人親友擁抱，分享這份喜悅。

稍後，周執事稱，終執職務讓他有機會把自己奉獻出去，為教會服務；謝執事說，昔日十二宗徒揀選了七位執事，他亦會同樣在聖職上作出見證。

李瑋華於早前的禮儀中見證時說，夫妻同為聖神修院神哲學院宗教學部第九屆的畢業生，並「一起走過終身執事的申請、甄選及培育的日子」，與丈夫一同感受到天主的召叫。她在禮儀後表示，「心情好像回到夫妻結婚時一般，充滿喜悅；而整個家庭分享了這份呼召和恩寵。」謝執事子女、孫兒分別從美國及馬來西亞返港出席典禮。

周豫康的女兒周子詠則表示：「很高興見證父親領受聖職，這是他一直以來的願望。」她在見證中表示，周執事是位好父親，縱使事務繁忙，對兩女兒仍不乏照顧。

禮成後，新執事在湯主教及陳副主教陪同下切蛋糕慶祝，並與各嘉賓享用茶點。

周豫康執事將協助觀塘聖若翰堂的牧民工作，並協助推廣天主教教育；謝明輝執事則會協助九龍聖德肋撒堂的牧民工作，並協助監獄之牧靈及福傳工作。（鄧）



執事軒開放日 推廣終身執事職

(本報訊) 位於北角聖猶達堂的「執事軒」早前舉行開放日，多位終身執事向參加者分享服務心得，期望有更多信徒加入終執行列。



執事軒開放日，吸引好些信眾參觀，好了解教區終身執事職務。

教區終身執事委員會九月廿六日舉行執事軒開放日，向教區信徒

展示執事軒的辦公室、祈禱靈修閣、資源室及活動室。委員會主席陳志明副主教在同日舉行的講座上，與數十位出席者回顧過去七年終身執事的運作，發展的歷史背景及展望。

陳志明神父期望終身執事能更積極主動參與服務，並強調終執不是「高級教友」或「低級神父」。他說：「終執與神父有不同的召叫，在教會內擔任不同的職務。」有信徒關注到在職的終身執事參與服務的工作量。陳志明解釋，教區會按各人的不同情況，安排他們在有限的時間服務。他強調執事的工作是「重質不重量，教區會尊重不同人的處境」，又指外國同樣有不少終執只能在工餘時間參與教會服務。

另外，有出席信徒表示對終執回應聖召的過程感興趣，部份終執即席分享被召叫的經過。陳副主教稱，當終執的最基本條件是願意為教會服務，能否被接納要再由神師確認召叫，「最重要是願意踏出腳步，就可更清晰看見自己的意向」。

本月二日正式升為終執的謝明輝表示，能當執事是信仰新里程，又指過程上幸得神師的幫助，讓他清楚看見召叫。宋雲龍執事引述一神父的話，稱終身執事是在家修道，並要顧及另一半的感受，比神父的修道更困難，「終執服務不是工作，亦非義工；希望將來每個堂區都有終執服務」。(莫)